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ΠΡΟΣ: Υπουργό Οικονοµικών 

κ. Γ. Παπακωνσταντίνου 
Υφυπουργό Οικονοµικών  
κ. Φ. Σαχινίδη  

 
 
Κοινοποίηση: ως πίνακας αποδεκτών 
  
 
Θέµα: «Παρακράτηση φόρου 8% επί τιµολογίων παροχής υπηρεσιών». 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
Κύριε Υφυπουργέ, 
 
Σε συνέχεια του υπ. αρ. 4823/23-03-2010 υποµνήµατος µας, σχετικά µε το υπό ψήφιση Φορολογικό 
Νοµοσχέδιο, σας καταθέτουµε τις απόψεις µας συµπληρωµατικά για το θέµα της παρακράτησης φόρου 
8% στις συναλλαγές µεταξύ επιχειρήσεων.   
 
Θεωρούµε ότι το µέτρο αυτό αποτελεί µια εντελώς λανθασµένη κίνηση µε την οποία, επιχειρείται η 
κάλυψη, µε τον πλέον ακατάλληλο τρόπο και στο κρισιµότερο χρονικό σηµείο της ελληνικής οικονοµίας, 
της αδυναµίας του δηµόσιου τοµέα να ασκήσει έλεγχο και να εντοπίσει τις πραγµατικές εστίες της 
φοροδιαφυγής.  
Η προσπάθεια πάταξης του φαινοµένου των πλαστών τιµολογίων, µετατρέπεται σε χωρίς εξαιρέσεις 
«τιµωρία» των περισσότερων επιχειρήσεων και περαιτέρω αποδυνάµωσης της αγοράς.  
 
Η στέρηση ισόποσης µε το ποσοστό του φόρου, ρευστότητας από τις επιχειρήσεις, σε µία περίοδο που 
αντιµετωπίζουν την αδυναµία του τραπεζικού συστήµατος να χρηµατοδοτήσει τις ταµειακές ανάγκες 
τους, θα οδηγήσει σε µια σειρά επιπτώσεων, που θα επιδεινώσει τη σηµερινή κατάσταση, δεδοµένης 
και της σηµαντικής µείωσης της κατανάλωσης.  
  
Εντελώς ενδεικτικά σας αναφέρουµε την περίπτωση του ιδιαίτερα ευαίσθητου και σηµαντικού για την 
οικονοµία της περιοχής µας και της χώρας, κλάδου του Τουρισµού, ο οποίος θα πληγεί σηµαντικά και 
θα µειώσει ακόµα περισσότερο την ανταγωνιστικότητα του, από τη στιγµή που όλες οι συναλλαγές 
µεταξύ των τουριστικών επιχειρήσεων θα επιβαρυνθούν µε το 8%. 
Σε µια χρονική στιγµή όπου όπως δείχνουν τα στοιχεία κρατήσεων ο κλάδος αναµένεται να υποστεί 
σηµαντικές απώλειες, το πλήγµα που θα δεχθεί από την εφαρµογή ενός τέτοιου µέτρου, θα είναι 
καταστροφικό για την βιωσιµότητά του. 
 
Αντίστοιχες θα είναι οι συνέπειες όµως, για πολλές κατηγορίες επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, οι 
οποίες θα αντιµετωπίσουν επιπλέον µείωση της ρευστότητας τους, καθώς µέσα στο γενικότερο κλίµα 
απαισιοδοξίας και κακής ψυχολογίας που επικρατεί στην αγορά, το µέτρο αυτό θα λειτουργήσει γι’ 
αυτές σαν χαριστική βολή. 
Είναι γνωστό, ότι υπάρχουν επιχειρήσεις µε πολύ χαµηλά και «κλειδωµένα» περιθώρια κέρδους, τα 
οποία σε πολλές περιπτώσεις κυµαίνονται και χαµηλότερα του 8%.  



 
∆ιερωτώµεθα, από που θα αντλήσουν αυτές οι επιχειρήσεις ρευστότητα, ώστε να καταβάλουν στο 
∆ηµόσιο τον παρακρατούµενο φόρο, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις πωλήσεων επί πιστώσει, όπου η 
υποχρέωση καταβολής του φόρου, θα προηγείται της είσπραξης της αξίας των τιµολογούµενων 
υπηρεσιών. 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
Κύριε Υφυπουργέ, 
 
Εκπροσωπώντας χιλιάδες επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο της παροχής υπηρεσιών 
και θα αντιµετωπίσουν τις ως άνω αναφερόµενες επιπτώσεις, ζητούµε την πλήρη και οριστική 
απόσυρση της σχετικής διάταξης του φορολογικού νοµοσχεδίου.  
 
 
Με εκτίµηση,  
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
 

 
 
 
 
 
Πίνακας αποδεκτών 
 
- Υπουργό Οικονοµίας 
  Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας κα Λ. Κατσέλη 
- Γενικό Γραµµατέα Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου κ. Β. Μπρακουµάτσο 
- Βουλευτή Ν. Κυκλάδων κ. Π. Ρήγα  
- Βουλευτή Ν. Κυκλάδων κ. Γ. Παπαµανώλη  
- Βουλευτή Ν. Κυκλάδων κ. Γ. Βρούτση 
- Επαγγελµατικούς φορείς και Συλλόγούς Ν. Κυκλάδων 

 
 


